
Die Gemeinde Walluf sucht zum 1. Januar 2025 oder später eine 

zukünftige
Fachbereichsleitung (m/w/d)

für den Fachbereich II
(öffentliche Sicherheit und Ordnung, Einwohnermelde- und Gewerbewesen, 

Wahlen und Soziales),
Vollzeit, unbefristet

Walluf (ca. 5.500 Einwohner/innen) ist die Pforte und älteste Weinbaugemeinde des 
Rheingaus. Wir sind vielfältig, abwechslungsreich und kombinieren Tradition und Moderne. 
Genau das möchten wir durch unser Handeln als Gemeinde widerspiegeln - dafür suchen wir 
Sie!

Wir bieten Ihnen:

 Eine interessante, verantwortungsvolle Tätigkeit
 Entsprechend der Qualifikation und persönlichen Voraussetzungen erfolgt zunächst eine 

Besoldung bis zur Besoldungsgruppe A12 HBesG. Sollten die beamtenrechtlichen 
Voraussetzungen nicht erfüllt sein, ist eine Eingruppierung als vergleichbar*e 
Beschäftige*r möglich

 Nach Übernahme der Aufgaben der Fachbereichsleitung ist bei entsprechender 
Qualifikation und persönlichen Voraussetzungen eine Besoldung bis zur 
Besoldungsgruppe A14 HBesG möglich. Sollten die beamtenrechtlichen Voraussetzungen 
nicht erfüllt sein, ist eine Eingruppierung als vergleichbar*e Beschäftige*r möglich

 Flexible Arbeitszeiten zur Vereinbarung von Beruf- und Privatleben
 Alle im öffentlichen Dienst üblichen Leistungen
 Umfassende Fort- und Weiterbildungsangebote

Ihr Profil:

 Erfolgreich abgeschlossene Ausbildung zum/zur Verwaltungsfachwirt*in, 
abgeschlossenes Bachelor- oder Masterstudium (z.B. Bachelor of Arts Public 
Administration, Master of Public Administration, Master of Public Management, Dipl. 
Verwaltungswirt*in FH) oder ähnliche Qualifikation

 Mehrjährige Erfahrungen in der Arbeit der Kommunalverwaltung und Kenntnisse im 
Gefahrenabwehr- und Straßenverkehrsrecht sind von Vorteil

 Erfahrungen in der Personalführung sind von Vorteil
 Rechtsverständnis, Organisationsgeschick und Freude am Umgang mit Menschen



 Hohe Leistungsbereitschaft, Verantwortungsbewusstsein, sicheres Auftreten, 
Belastbarkeit und Zuverlässigkeit, Teamfähigkeit, Bereitschaft zur Übernahme von 
Diensten außerhalb der üblichen Arbeitszeit und Teilnahme an Sitzungen der 
Gemeindegremien

 Führerschein mind. der Klasse B und Bereitschaft den eigenen PKW zu dienstlichen 
Zwecken zur Verfügung zu stellen (Kostenerstattung wird gewährt)

Ihre Aufgaben:

Leitung des Fachbereiches mit vierzehn Mitarbeiter*innen einschließlich der Ordnungspolizei 
und der Gemeindepflegerin nach einer angemessenen Einarbeitungszeit ab 1. Januar 2026.

 Aufgaben der Gefahrenabwehr nach dem HSOG und anderen Gesetzen
 Aufgaben der Straßenverkehrsbehörde und des ÖPNV
 Aufgaben des Rechtsamtes
 Vorbereitung und Durchführung von Wahlen
 Aufgaben im Zusammenhang mit der Betreuung und Unterbringung von 

schutzsuchenden Menschen

Durch eine angemessene Einarbeitungszeit ist diese Stelle ideal geeignet, wenn sie eine 
Führungsposition mit Verantwortung und breit gefächerten Aufgabengebiet übernehmen 
möchten. 

Die Gemeindeverwaltung Walluf befindet sich in einem stetigen 
Organisationsveränderungsprozess, aus diesem Grund kann es zu Änderungen der Aufgaben 
kommen.

Haben wir Ihr Interesse geweckt?
Die Gemeinde Walluf fördert die Gleichstellung aller Beschäftigten. Bei gleicher Eignung 
werden Schwerbehinderte bevorzugt eingestellt. Alle Bewerbungen – unabhängig von 
Geschlecht, Nationalität, kultureller und sozialer Herkunft, Religion, Weltanschauung und 
Alter, sowie sexueller Orientierung und Identität – sind erwünscht. Bewerbungen von 
ehrenamtlich Engagierten, zum Beispiel von Mitgliedern einer Freiwilligen Feuerwehr, 
werden ausdrücklich begrüßt.

Auskünfte zum Stellenprofil erteilt gerne Herr Gräf unter der Telefonnummer 06123/792 224 
und Frau Schläger unter der Telefonnummer 06123/792 254.

Bewerben Sie sich mit den üblichen Unterlagen (im pdf-Format) bis zum 10.11.2024 direkt 
hier im Bewerbungsportal.

Sie erfüllen nicht alle Qualifikationen dieser Stellenausschreibung?
Die Beschäftigungsmöglichkeiten bei der Gemeinde Walluf sind vielfältig – sollte diese 
Stellenausschreibung nicht ganz passen, können Sie sich gerne auf eine andere oder auch 
initiativ bewerben. Sie könnten genau die oder der Richtige für eine andere Position sein!


